

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERÍA.—Sábado 5 de Enero de 1.929

Número 22.607

Loables preparativos

Apenas quedan dos meses y medio para que se celebre la Exposición Iberoamericana en la simpática ciudad de Sevilla, que a juzgar por los preparativos que se están realizando va a constituir una extraordinaria solemnidad. Es por ello por lo que todos los pueblos se están desviviendo para concurrir a dicho Certamen de la manera más brillante posible. El otro día nos ocupamos de este mismo asunto refiriéndonos a Valencia, que como es natural, piensa exponer sus productos más genuinos y su arte exquisito, representado en sus múltiples industrias. Ahora también, según leemos en la prensa, los murcianos se preparan para que su concurrencia sea de lo más interesante. Para ello se ha celebrado una magna, a la vez que necesaria reunión, en los salones del Gobierno civil, presidida por el Gobernador, donde acudieron todas las fuerzas vivas de la capital y los alcaldes de dicha provincia, para ponerse de acuerdo en las producciones que se llevarán, así como haciendo el recuento de los sitios que se han de ocupar en la galería comercial. En dicha reunión reinó gran entusiasmo, y el Presidente de la Cámara de Comercio prometió su concurso, asegurando a la vez que en la referida Exposición estaría bien representada la provincia de Murcia, pues para ello se estaban realizando precisos trabajos, a fin de que se concurren con los productos típicos murcianos, tales como sedas, hilados, muebles y juguetes. También anunció que serían enviados raros ejemplares de los ganados murcianos, y, por último, que se exhibirían por los gremios de productores y exportadores del renombrado pimentón, desde que este se recolecta hasta las últimas fases de su fabricación.

Hace muy bien nuestra provincia limitrofe de hacer estos preparativos para poder hacer en el referido Certamen un papel brillante y lucido. Todas las ciudades están realizando una noble emulación para que se expongan lo que son y lo que valen, ya por sus productos naturales, de los que habrá seguramente una gran

competencia, así como de cuanto artístico encierran las capitales. Así debe ser; que se estimulen todos para que cuantos visiten la notable Exposición se den cabal cuenta no sólo de la riqueza de nuestra Nación, si no también de la laboriosidad de los españoles, y formen el concepto que deben tener y no el que erróneamente se le atribuye en el extranjero. El Certamen, sin duda alguna, han de visitar numerosas personalidades de toda Europa y de América, y es ocasión bien propicia para que de España no sólo se dé una nota de color, si no del valer y del trabajo que rinden los españoles de su arte exquisito.

Por eso nosotros venimos comentando estos ejemplos, para que sustrayéndonos a la indolencia que siempre se entroniza entre los almerienses, demos evidentes pruebas de nuestro buen deseo, concurriendo al Certamen con la debida preparación. Por que sería en verdad algo indisculpable, que contando con una gran riqueza minera, sobresaliendo su gran variedad, teniendo productos agrícolas como el de nuestra excelente uva y todas otras frutas y, siendo nuestros artistas notables, no diéramos una prueba de todo cuanto vale nuestra capital y provincia. Se crearán muchos que Almería no podrá competir con otras capitales. Esta apreciación no es justa. Claro que, si no va a la Exposición como debe ir, esa apreciación podría resultar justa. Más, si se realizan los preparativos necesarios, si se estimulan como deben estimularse todos los productores, Almería si no se puede colocar entre las primeras concurrentes, no figurará como la última. Tenemos una idea de nuestra pobreza algo exagerada.

FIESTA INFANTIL

Los Reyes Magos

El panorama inmenso y redondo de la tierra, que el sol ilumina, traerá mañana sus destellos—reflejos mágicos—, el infinito misterio de un recuerdo bíblico. Entre esos destellos aurorales des-

cienden, como por escalinata azul, los Reyes Magos.

El mundo infantil abre sus jardines interiores y les entonan un canto de bienvenida.

Loor a ellos que buscan a los pequeños infantes, loor a ellos que ponen un vicius de alegría vocinglera en los semblantes eternamente bellos de los que aún no han pasado de los diez años de vida.

Esos tres Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar, que hicieron el riesgoso viaje a través de las llanuras inmensurables del Egipto, guiados por una estrella; esos tres monarcas simbolizadores del género humano que tuvieron la virtud de llegar hasta el humilde establo donde nació el Amado Jesús y ofrendarle el exotismo maravilloso de sus presentes, poseyendo vigoroso sentimiento de Fe.

La leyenda nos cuenta que los monarcas entraron triunfalmente en Belén de Nazareth, vencidos los obstáculos y guiados del largo y tortuoso camino.

Oro, incienso y mirra a la vera

de Jesús. El homenaje se tributó elocuente, magnífico, hermoso.

Por eso nuestros niños que saben de Jesús y de esos Reyes prodigiosos y generosos, despertarán mañana alegres, joviales y risueños. Se echarán de la cama presurosos y correrán al balcón a ver qué les dejó el Rey cuando descendió de los cielos junto con los primeros reflejos aurorales... Muñecas, autos, cometas, coches, soldados, marinos, buques, castillos, todo, todo eso que es una abreviación de la vida. La vida hecha de juguetes, aunque para los que hemos vivido ya un poco, tan juguetes son los reales como los minúsculos...

¡Quién fuera niño otra vez, Señor, para no pensar en las miserias paganas del momento que nos envuelve y nos corrompe, de este siglo lleno de pasiones, de odios y egoísmos! Volver a la edad ingénuo es ser feliz, por más que también en ella nos inclinemos a romper y destruir los adorados juguetes que el Rey Mago nos dejó una mañana clara, llena de esperanza y de sol...

E. B. DE L.

Vida literaria y artística

Las aventuras del doctor Albiñana

Uno de los espíritus españoles más inquietos que se han distinguido, fuera de la patria, en estos tiempos, es el valenciano José María Albiñana, que marchó hace siete años a Méjico, con el excelente bagaje de sus tres títulos de doctor conferidos por Facultades españolas y, sobre todo, su juventud entusiasta y culta. Esta figura representativa regresa ahora al solar genitor, sin duda alguna prematuramente y acaso contra su deseo, pero no horra de emociones intensas y de visión acendrada y serena de la vida del grande y próspero país que ayer fue bastión del alma de la raza hispánica.

En el tiempo que duró su estancia en Méjico, el doctor Albiñana ha dado pruebas elocuentes de un inquebrantable españolismo, habiendo sabido cohesionar admirablemente el esfuerzo, nada fácil, que ha de desarrollar todo el que llega allí para crearse una personalidad y asegurarse un medio de vida por el trabajo, y el tributo a deberes de estirpe y a aficiones elevadoras. Y así le vimos que mientras su nombre como hábil clínico era excelentemente acogido y cotizado, su firma de periodista zahorí aparecía en grandes diarios y revistas, al pie de tra-

bajos en los que, acusándose un excelente temperamento de escritor, palpataba noblemente la preocupación por asuntos trascendentes. En sus crónicas, que contribuyeron poderosamente a establecer una viva corriente de simpatía recíproca entre España y Méjico, por lo mismo que seguíanlas con interés creciente grandes masas de lectores, contraronse lo mismo evocaciones de la patria lejana que descripciones de las bellezas y las costumbres del país azteca, igual consideraciones sugeridas de problemas de cultura e intercambios intercontinentales, que, a veces, protestas contra torcidos o malévolos conceptos acerca de España, tenidos principalmente en la gran y desconcertante Yanquilandia.

El doctor Albiñana, cuya sinceridad y nobleza no podrían negar ni aun aquellos de ideología más opuesta a la suya, acaba de reintegrarse a España, como decimos, y lo primero que nos ofrece, por si fuera poco la labor desarrollada en la prensa durante ese lustro, es un libro interesantísimo titulado «Aventuras tropicales», libro inaugural de una serie compuesta por cuatro o cinco volúmenes, todos ellos de asunto mejicano—o americano—que ha es-

crito en el tiempo de su permanencia fuera de España, y que irán viendo la luz sucesivamente. Obra rara, original y difícil de encasillar, por lo mismo que reviste singular valor y encarna esa significación proteica que no ha faltado quien asigne a su ilustre autor, «Aventuras tropicales» es, ante todo, una producción literaria amena, atrayente, henchida de color, de vida y, a ratos, de humorismo y poesía, que bastaría por sí sola para crear el renombre y la reputación de quien la ha escrito.

Decimos que este libro resulta difícil de ser encasillado, y de ello no cabe duda, pues su forma no es ninguna de las características en la crónica descriptiva ni en la novela, si no un término intermedio de ambas. A los copiosos elementos reales, indudablemente vividos—de los que el propio autor resulta uno de los actores principales—agréganse no pocos imaginados, producto de la fantasía creadora del artista, bien fecunda. Esto no quiere decir que en el libro exista discordancia manifiesta ni aun siquiera momentos en que se desentone la coherencia del asunto, el curso narrativo ni el estilo, pues el sustituto de fondo y forma ofrécese con una constancia jemplar, si no que no todos los tipos y escenas han sido realmente vistos tal y como aparecen en la obra.

El doctor Albiñana, habilísimo pintor, traza ora bocetos en los que el lector intuye el complemento a las líneas generales, ora acabados retratos de una fuerza y una justeza insuperables; lo mismo acuarelas cómicas y grotescas que grandes lienzos polierómicos de amplitud y vigor sorprendentes.

El argumento y el escenario en que se desarrolla la acción de «Aventuras tropicales», obran como excelente piedra de toque que contrasta y proclama la pureza de ley del temperamento del autor, sensible a tan varias sugerencias. Con la sencillísima trama de una expedición desde la capital azteca a las regiones tropicales de los estados de Oaxaca y Tabasco, en pleno istmo de Tehuantepec, prolongada luego al de Yucatán—expedición motivada por la tentadora y, al parecer, fácil empresa de establecer unas plantaciones de plátanos o bananas, el llamado «oro verde»—, Albiñana ofrece al lector, primero, el curiosísimo conjunto de los expedicionarios, tan varios en orígenes y caracteres, y, luego, el desfile de horizontes exóticos y de peripecias en ellos acaecidas, con su secuela de fieras, revolucionarios, salteadores, etc., de todo lo cual—así como de otros pasajes del libro—ofrécese vistas fotográficas, muy interesantes al final del mismo.

No faltan, dentro de la unidad de propósito con que sigue el curso de la narración, momentos que resaltan por la agudeza de observación y la enjundia creadora, los cuales constituyen, por sí solos, un algo de fuerza y relieve propios. Tal el referente a un ver-

dadero superhombre de origen español, con cuyo albergue toparon los expedicionarios en plena selva, y otros que no cabe ni aun reseñar en un trabajo como el presente.

La justeza con que dá idea de las costumbres mejicanas; la erudición, nada empalagosa, que sobre la fauna y la flora de aquellas latitudes asoma, de vez en cuando, a lo largo de sus capítulos, y otras cualidades y circunstancias proclaman de consuno el perfecto conocimiento que el doctor Albiñana tiene de la vida y el suelo de aquel país, antigua Nueva Es-

paña. Este libro, que renueva y dignifica el género llamado de Aventuras, debe tenerse no como una sátira dirigida a determinados aspectos, instituciones y personajes de allá—creemos que la tal suposición, si hay en quien prenda, no resistiría un análisis un poco sereno—si no cual un canto optimista a lo más sugestivo de Méjico, cómo es su Naturaleza ubérrima, la supervivencia de vestigios ascentrales de vinculación hispánica y la indudable y propinqua era de su engrandecimiento.

ANGEL DOTOR

A todos los parraleros de la provincia

Creo llegada la hora de probar de la actuación de los vocales de la Cámara Uvera, y de intervenir más activamente en la administración de nuestros intereses, si queremos levantar el crédito del negocio uvero y el prestigio de nuestras cosechas, hoy en ruinas por tantas torpezas cometidas.

En la asamblea próxima tendremos ocasión de exponer nuestras quejas y de marcar nuevas orientaciones para el porvenir en beneficio de la única riqueza de esta provincia.

A continuación os expongo el programa que en dicho acto someteré a la consideración de los productores, de quien espero su cooperación, sin perjuicio de que en días sucesivos continuemos exponiendo de esta cuestión y explicando la necesidad de adoptar estos acuerdos.

1.º Dimisión de todos los vocales de la Cámara por su inutilidad probada en la actual campaña.

2.º Elección para nombrar los nuevos vocales que han de constituir esta Cámara Uvera, siendo todos los cargos gratuitos únicamente pagando los gastos de representación que la Cámara aprobare en pleno, como también suviéndoles los sueldos a todos los empleados que lo merezcan por su honradez y capacidad probada para estos cargos.

3.º No podrán ser elegidos vocales ningunas personas que ostenten cargos públicos, ni casa fruteras, ni consignatarios, ni comerciantes de tablillas, serrín y arcos. Solo podrán ocupar dichos cargos los que sean parraleros, sin cargos políticos, y aunque tales sean productores de gran cantidad de barriles, han de ser designados por elección y nunca por derecho propio como ahora acontece.

4.º Adquirir la Cámara los mosqueros de cristal para que obligatoriamente los usen todos los parraleros de la provincia desde el día primero de Abril, que es cuando empieza a nacer la mosca mediterránea, debiendo tener puestos los citados mosque-

ros hasta la terminación de la recolección.

5.º Tasación de la cosecha, mediante declaración jurada del parralero, bajo la multa de cinco pesetas por cada un barril que tenga menos de su declaración.

Los resultados parciales y total obtenidos de la declaración mencionada, serán del único y exclusivo conocimiento de la Cámara, quedando absolutamente prohibido comunicar a los mercados consumidores cuanto concierne a esta particular se relacione.

Vista la cosecha y el consumo de los mercados por semana, dar a cada parralero las órdenes de los que corresponde cortar por semana y para el mercado, siendo forzoso el corte o el canjeo de estas órdenes por otras posteriores; y el parralero que quiera sus uvas para la venta en el parral, en la declaración jurada lo hará constar para no tenerlo en cuenta en la repartición de cosecha para los mercados, pues en otro caso, no podrá vender más que lo que le haya correspondido exportar y para el mercado que le toque, no pudiendo hacer ventas a menos de quince chelines por barril, que es el mínimum fijado para la cosecha.

6.º Al dar comienzo nuestra exportación, comunicar a los corredores que el mínimum a que pueden vender los barriles será el de quince chelines, retirando los lotes que no se llegaran a pagar a ese precio, y probando a este mercado no mandándole más uva mientras no haya consumido las partidas enviadas.

7.º Exclusiva de vapores puramente fruteros, y no frigoríficos, especialmente dedicados al transporte de frutas frescas, atracando estos barcos, para evitar los gastos de barcazas y tantos jornales como se invierten por el procedimiento anticuado, molesto y costoso que hasta ahora se utilizan en nuestra faena uvera, depositando los barriles de cada buque en el sitio designado para su atraque, y no en la caseta de cada embarcador, como se viene haciendo.

8.º Obligar a los parraleros a

que durante los meses de Julio, Agosto, Septiembre y mediados de Octubre, no usen para la exportación nada más que cajas de madera con papel de seda y virutas, puesto que en dicha fecha la uva es para el consumo inmediato, y desde esta fecha en adelante, barriles con serrín, por ser ya el fruto dedicado a conserva.

9.º Dar libertad de embarque a todos los compradores que justifiquen sus órdenes, imponiéndose una multa de veinticinco pesetas por cada barril al que se le justifique alguna falsedad, y la nulidad, como tal comerciante, en esta clase de negocio.

10.º Apertura de nuevos mercados extranjeros y el nacional, consiguiendo mejores tarifas que las que rijen.

11.º También se autoriza a toda persona de ambos sexos para que pueda denunciar a la Cámara a todo el que esté enfaenando fruto de mala madurez o limpia, enviando dicha Cámara inmediatamente un inspector que pueda comprobar. La denuncia podrá hacerse verbal o por escrito, que la Cámara reservará. Una vez probada, se otorgará al denunciante una prima de cinco pesetas por cada barril que estuviera en las condiciones denunciadas.

12.º Todos los años habrá elección para nombrar nuevos vocales o reelegir a los que actúen, que así lo crean los parraleros. Todos los días, se reunirán los vocales para cambiar impresiones de la marcha de la exportación, y todos los domingos, para celebrar sesión y tomar acuerdos; todo esto en primera convocatoria, pudiendo la Cámara destituir al vocal que, a juicio de dicha entidad, no justifique debidamente su falta de asistencia a dicha sesión.

13.º El parralero que hace estas proposiciones a sus compañeros, se compromete a ponerlas en práctica, depositando a responder una finca de cien tabullas de tierra de primera, valorada en cien mil pesetas, y a pagar de su bolsillo todos los gastos que tenga que hacer durante la primer campaña cuya dirección se le confie.

EMILIANO ABAD RODRIGUEZ

Pechina 4 de Enero de 1929.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo

El vapor HAUKE, cargará el 7 de Enero.

Informará su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura,

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y

Dispensario Antitracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

A L M E R I A

Lea usted "La Crónica Meridional"

TIENDA ASILO

Comida a los pobres

Recordamos a nuestros lectores que hasta el día de hoy se admiten donativos para la comida extraordinaria que mañana a las 12, se dará a los pobres, debiendo remitirse los donativos a la Superiora del expresado establecimiento benéfico.

A este acto concurrirán las autoridades y el señor Obispo, y durante el mismo dará un concierto la banda municipal.

Nuestras bellas paisanas darán una brillante nota que pondrá de relieve una vez más, sus sentimientos caritativos, sirviendo el almuerzo a los desamparados.

DE AGRICULTURA

REUNION INTERNACIONAL

El Consejero Delegado de la Asamblea Nacional de Olivares de España, don Jesús Cánovas del Castillo, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El Comité Permanente de la Comisión Internacional de Agricultura, se ha reunido en París durante el transcurso de la segunda semana del mes de Diciembre bajo la presidencia del señor marqués de Vegüé.

El Comité Permanente se pronunció favorablemente sobre las demandas de admisión formuladas por cierto número de organizaciones agrícolas. Ha resuelto contestar, previa consulta a sus secciones, a la Oficina Internacional del Trabajo, sobre invitación hecha para exponer el punto de vista de la Agricultura en lo que concierne al proyecto de una reglamentación internacional relativa a la prevención de accidentes del trabajo, proyecto que será examinado en la próxima conferencia del Trabajo en Ginebra.

Ha tomado las últimas disposiciones en lo relativo al XIV Congreso Internacional de Agricultura que tendrá lugar en Bucarest en los días comprendidos del 7 al 11 de Junio de 1929 y será seguido de varias excursiones. El Comité de Organización del Congreso en Bucarest, facilitará a los interesados todos los datos que deseen sobre los trabajos y excursiones.»

VIAJEROS

En el expés de hoy ha marchado a Madrid la distinguida señora doña Adela Ródenas, esposa del rico comerciante don Jesús de la Riva, acompañada de sus bellas hijas.

—Procedente de Madrid, donde actuó de vocal en el tribunal para las oposiciones a una cátedra vacante de Historia, ha regresado el ilustrado catedrático de Geografía e Historia de este Instituto Nacional, don Agustín Rodríguez Aguilera, quien se ha hecho cargo de dicha cátedra.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4

Ministros en Palacio

Hoy han estado en Palacio despachando con el Rey, los ministros señores conde de Guadalhorce y conde de los Andes.

Aniversario de Pérez Galdós

En el Retiro se ha celebrado hoy un homenaje al insigne novelista don Benito Pérez Galdós, con motivo de cumplirse el VIII aniversario de su muerte.

Los nietos del difunto depositaron flores en el monumento de su abuelo.

El señor Francés (don José) pronunció un discurso enalteciendo al señor Pérez Galdós. Asistieron al acto numerosos escritores y artistas y algunas damas.

Capilla pública

El próximo domingo, día de Reyes, se celebrará en Palacio capilla pública y después una recepción militar.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo que sigue:

Los presupuestos generales del Estado que han de regir este año.

Nombrando procapellán de la Real Capilla, a don Ramón Pérez Rodríguez, actual Obispo de la diócesis de Badajoz.

Aclarando el decreto relativo a las incompatibilidades y ordenando que aquellos que deseen consultar casos concretos, eleven una instancia a la

Presidencia del Consejo de ministros explicando los motivos de la supuesta incompatibilidad y las razones que pueden existir para declararles exentos. Además deberán remitir una copia de los estatutos a que pertenezcan con los detalles concretos de los contratos que tengan las empresas con el Estado y otros detalles acerca del cargo que desempeñan.

Concediendo a los letrados del Consejo de Estado un plazo de 15 días para que opten por los cargos de oficial o particular.

Se prohíbe a las personas que desempeñan cargo, usar el título que haga relación con aquel en documentos de empresas particulares.

Nuevo Consejo

El martes de la próxima semana se celebrará un nuevo Consejo de ministros, al que asistirá el señor Aunós, que regresará para antes de esa fecha, de Barcelona.

Nombramiento.—Normas

Se ha firmado hoy el nombramiento de Director general de Agricultura a favor del señor Arche que era Subdirector.

También se han firmado las normas para los nombramientos del Profesorado en la Escuela de Minas.

Nuevas declaraciones de Primo de Rivera

El diario «La Nación» publica hoy nuevas declaraciones del jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Este se muestra satisfecho de la labor que realizan todos

los funcionarios del Estado, especialmente los del ramo de Hacienda; por iniciativa suya se habían concedido 500.000 pesetas para el Colegio de Huérfanos y que se colocará una placa en aquellos que expliquen el motivo de la recompensa y sirva de estímulo.

Añadió que se congratulaba más que de la cifra del supe-rábit, de la procedencia de los aumentos, confirmando que se habían desterrado los procedimientos vejatorios y políticos que se usaban en el antiguo régimen.

Dijo también que en vista de los comentarios e interpretaciones a las palabras suyas respecto a los plazos característicos de la dictadura, hará un trabajo puntualizando y concretando para evitar dudas.

Una carta

La prensa publica hoy una carta del presidente del Sindicato de Transportes afirmando que son contrarios a las propagandas y actitudes de los chofers de otras provincias.

Procesado grave

Durante la vista de la causa que se celebraba en la Audiencia contra Enrique Aguirre, acusado de haber dado muerte de un garrotazo a un vecino de Chinchon, el procesado sufrió un ataque al corazón, quedando en estado gravísimo.

Por este motivo hubo que suspender la vista.

También una señora que se hallaba entre el público, sufrió un desmayo.

Conflicto resuelto.—Aviadora

El Gobernador civil de Barcelona ha comunicado que se halla resuelto el conflicto de los conductores de automóviles, prestando todos ellos servicio.

También dice que llegó a aquella capital la aviadora inglesa Ballely.

PERPEN

Este número ha sido visado por la censura



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor ARAITZ-MENDI, saldrá de este puerto el próximo sábado 5 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MELILLA, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA y demás puertos del Norte.

Para informes su Agente en Almería JOSÉ LÓPEZ GUI-LLÉN, en Testamentaria.

El frío industrial en la congelación del pescado

La máquina frigorífica en el ramo de Pescadería

Por el ingeniero alemán A. Ch. Peffer, de la Casa «Borsig», Berlín-Tegel.

(CONCLUSIÓN)

Al deshelar el pescado congelado por aire y estando ya perjudicado el tejido muscular, se pierden sustancias nutritivas. La experiencia ha enseñado que, efectivamente, la congelación rápida es la que más conviene. Por lo rápido de la conservación por salmuera fría se necesitan para la instalación cámaras mucho más reducidas que para instalaciones de congelar por aire, lo que es de suma importancia en lo que se refiere a la amortización de las mismas.

En casi todos los países europeos y en los Estados Unidos están funcionando estas instalaciones de congelación de pescado sistema Ottessen.

Una desventaja grande de las instalaciones terrestres, consiste en que el pescado, al llegar a dichas cámaras, ya no se encuentra en aquel estado fresco, debido a los largos viajes de los barcos pesqueros para llegar a tierra, pues muchas veces tardan quince días. Por este motivo se ha llegado a la conclusión de congelar el pescado inmediatamente después de su pesca, y se tiene la intención de construir barcos pesqueros con sus instalaciones de congelación a bordo.

En vista de que el pescado es un alimento de suma importancia, el Gobierno alemán se ha decidido de hacer construir por su cuenta el primer baul provisto de una instalación para la congelación, al que llevarán las envías el pescado para su inmediata congelación. Una vez cargado el barco de congelación, éste se traslada al puerto de destino para su descarga.

La construcción de un baul de esta índole, requiere un estudio detenido y un trabajo común entre el astillero y la fábrica de maquinaria frigorífica, por lo especial que es una instalación parecida, que no tiene semejanza con una instalación terrestre, ya que trabaja en alta mar, no pudiéndose por lo tanto prever la instalación de tanques abiertos, etc.

La construcción del barco alemán de congelación, ha sido estudiado detenidamente por la casa de maquinaria A. Borsig, de Berlín, y los astilleros Deutsche Werke, de Kiel, y a estas dos casas ha sido confiada la construcción definitiva del barco. El coste de dicho buque es muy elevado, por cuyo motivo será de conveniencia construir barcos de congelación, que únicamente han de servir a este fin, sirviendo los barcos pesqueros existentes como enviados.

Para el transporte de pescado al interior (pesca lo congelado con hielo triturado) se aplican vapores frigoríficos refrigerados por hielo, los cuales están convenientemente aislados para evitar pérdidas de frío.

Para pescado congelado bastarán vagones aislados sin aplicación de hielo, ya que dicho pescado congelado forma en sí mismo un acumulador de frío.

La refrigeración mecánica de vagones o trenes se adapta poco para el transporte de pescado por el elevado precio de adquisición, etcétera.

Seguramente en el hielo seco compuesto de ácido carbónico en estado duro, se habrá encontrado el medio que servirá en lo futuro para la refrigeración de dichos vagones.

Con dicho hielo se pueden lograr temperaturas bajo cero, lo que es de suma importancia para el transporte de pescado, evitándose al mismo tiempo la propagación de bacterias.

Por olvido involuntario omitimos consignar el nombre del ingeniero alemán don Federico Strich, al cual tuvimos el gusto de saludar durante su estancia en ésta y el cual ha sido el que ha recabado de su compañero Mr. A. Ch. Peffer, el presente trabajo.

MANUEL LOPEZ SUAREZ.

Secretario de «El Faro» y delegado de la «Federación Nacional de Armadores».

AVISO

El acreditadísimo Retouran «La Campana» sirve diariamente la succulenta paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración.

Extenso y variado menú. Buen confort.

Cocina permanente. Teléfono 140.

Agentes provinciales

TRUST JOYERO admite proposiciones para establecer AGENCIAS provinciales, con depósito. Se exigen garantías formales y organización comercial. Dirigirse a TRUST JOYERO-Apartado 356-Madrid

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ
Guzmán el Bueno, núm. 3, entlo., izqda. — MADRID.
Representaciones, Seguros en general, Obtención de Certificaciones,
Gestión de asuntos en oficinas públicas, Reclamaciones a Ferrocarriles, etc.

Teléfono 35 313

DIRECCION Postal: Apartado 8.053.
(Telegráfica: RULL)

DE EXPLORACIÓN

El cañonero «Canalejas»

En las primeras horas de la tarde de ayer, fondeó en estas aguas procedente de la mar, el cañonero «Canalejas», que realiza un viaje de exploración en busca del aparato «Dornier», que salió el día 31 del pasado de Cartagena con dirección a Melilla.

El arribo a este puerto obedeció a adquirir provisiones.

Al atardecer zarpó nuevamente con rumbo a la mar para continuar las exploraciones que lleva a cabo por orden del Ministerio de Marina.

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ginés Asensio Martínez.

DEFUNCIONES.—María Moya Litrán, de 58 años; Manuel Martínez Rodríguez, de 53, y María Sánchez Segura, de 3 días.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Isabel Ramón Alvarez, Juan Miranda López, Carmen López Fresneda y Francisco de la Cruz Belmonte.

DEFUNCIONES.—José Padilla Maqueda, de 79 años, y Carmen Erasó de Santa Pau, de 58 años.

MATRIMONIOS.—Ninguno

CURIOSIDADES

Dstrucción de las cucarachas

Es difícil librar una casa de estos enojosos insectos, de una ma-

nera completa; hay que perseguirlos sin descanso, tapando los agujeros de los pavimentos, de los conductos de agua, etc.

Es conveniente recordar que una escrupulosa limpieza es la mejor defensa contra estos insectos domésticos.

La cocina ha de quedar por la noche enteramente libre de todo residuo y de basuras, que con su olor los atraen.

Se pone cerveza en el fondo de un vaso, cuyo exterior se rotea de paño para facilitar el acceso a los insectos. Estos, atraídos por el olor de la cerveza, a la cual son muy aficionados, caen dentro del vaso y se ahogan.

También se emplean las inyecciones de agua caliente, de bencina, sulfuro de carbono (muy inflamable) y petróleo, en las hendiduras y orificios donde las cucarachas se refugian durante el día. En los lugares que se puedan cerrar bien, son eficaces las fumigaciones con azufre y cloro.

Baviara

LA MEJOR

Cerveza

TIPO

Pilsen

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiene ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el rascón en droguerías y perfumerías, en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37, Aimería

Conciertos en COLON

por el TRIO SINFONICO RUSO

El presente número ha sido visado por la censura

UN OBSEQUIO

En Venta Eritaña

A las dos de la tarde de ayer se celebró en Venta Eritaña la comida íntima ofrecida por los socios de «La Peña» a los señores Alcalde, don Rafael Monterreal Alonso de Villasante, y el teniente alcalde y Presidente de la Sociedad Casino don Francisco Campillo.

El obsequio tuvo lugar en la amplia terraza, frente al mar.

A la mesa, artísticamente presentada, tomaron asiento, además de los festejados los señores don José Rodríguez Navarro, don José Quiñones Lorenzo, don Ildoro Vertiz, don Jesús María Berro Aguilera, don Salvador Maresca, don Cleofás Bastida, don Antonio Alemán Sánchez, don Luis Tornero, don Eusebio Florrieta Ariaza, don Antonio Vilaspesa Quintana, don Juan María de Madariaga, don Salvador Durban Orozco, don Antonio Pergrín Zurano, don José Sánchez Entrena, don Gabriel Callejón Maldonado, don Fernando García Espín y don José Romero Balmar.

La comida se deslizó en medio de la más franca alegría.

Terminado el suculento menú, y al descorcharse el champán el señor Callejón, designado por sus amigos, en tres laudatorias, ofreció la comida a los festejados.

Los señores Monterreal y Campillo contestáronle, expresando a los citados señores su agradecimiento por tan agradable fiesta.

El retorno a la ciudad se efectuó después de las cinco de la tarde.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 3:

Continuación de la Real orden sobre el seguro de viajeros.

— Idem sobre estadística de accidentes del trabajo.

— Circular para la elección de vocales de las Juntas locales de informaciones agrícolas.

— Idem para las declaraciones por volumen de ventas.

— Edictos de los Juzgados de Velez Rubio y Garrucha.

— Idem de los Ayuntamientos de Velez Rubio, Lubrín, Lucar y Chercos.

— Continuación de la relación de industriales declarados fallidos.

DE AMERICA

En el país de la “Ley Seca”

Si, señores; en el país que rige la «ley seca», en los Estados Unidos de América del Norte, hay más «húmedad» que «sequedad», exige la citada ley, la cual a juzgar por los datos que en la prensa

se encontramos los americanos se la «saltan a la tiera» que es un gusto.

Lo peor de todo, es que los norteamericanos al practicar el adagio que dice: «la prohibición es causa del apetito», ingieren licores y bebidas adulteradas procedentes del contrabando, que allende los mares realizan los bebedores para burlar la citada ley y procurarse las bebidas alcohólicas.

A consecuencia de ello, a medida que trascurren los años que la «ley seca» rige, las defunciones por alcoholismo aumentan alarmantemente.

Durante el año de 1928 se registraron, sólo en Nueva York, 1.565 defunciones, 256 más que durante el año de 1927.

Estos datos están tomados del informe que el doctor Carlos Norris, jefe del Cuerpo Médico Oficial de la ciudad de Nueva York, ha hecho público.

Solamente durante la noche de Año Nuevo, la policía estadounidense se dedicó a la caza y captura de borrachos, deteniéndose por este motivo a 125 personas que habían contravenido la «ley seca», en e de las cuales tuvieron que ser auxiliadas por la beneficencia, dado el estado agudo de alcoholismo que padecían.

¡Cosas de América!

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Almería

Convocatoria

Se cita a Junta general ordinaria para el día 6 de Enero, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las tres de la tarde en segunda, celebrándose la sesión con el número que concurren.

Tratándose de asuntos de vital importancia, se recomienda la asistencia.

Almería 2 de Enero de 1929.— El Presidente, MIGUEL GRANADOS RUIZ.— El Secretario, MA NUEL MARTINEZ SANCHEZ.

Anchoas del Cantábrico

Lata con 2 kilos, 3'50 pesetas en el CAFE COLON.

DESDE BERJA

En torno al problema uvero

Convocada por los productores de uva de esta ciudad e interesados en el negocio uvero, se celebrará mañana por la noche, en el domicilio de este Círculo Mercantil, una reunión, de donde ha de surgir el nombramiento de una numerosa comisión que marche a esa el día de la Asamblea, para exponer con toda claridad las aspiraciones de esta región, la más importante de la provincia en producción, y, por tanto, la más perjudicada.

Harán en ella uso de la palabra valiosísimos elementos de la propiedad, del comercio y de todas las clases sociales, en relación con la producción uvera.

Ha despertado en esta comarca un interés inusitado dicha reunión.

EL CORRESPONSAL

Berja, 2, 1, 929.

Agua de Insalus

Bebéndola no hay malas digestiones.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Manuel Espallu», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Capri», de Valencia, con carga general.

Idem español «Andraka Mendi», de Málaga, con carga general.

Idem inglés «Enfield», de Valencia, en lastre.

Idem español «Roberto R.», de Motril, con carga general.

Idem idem «Salvador», de Torrevieja, con enseres vacíos.

Balandra española «Pepita», de Garrucha, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Izaro», para Huelva, en lastre.

Idem inglés «Capri», para Londres, con carga general.

Regalamos relojes de oro a todo el mundo



Todo el que quiera obtener un hermoso reloj de oro de ley sin que le cueste absolutamente nada, que escriba dando sus señas al

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 3.038, MADRID, y lo obtendrá

Con el fin de que todas las cartas que se nos dirijan puedan llegar con toda seguridad a nuestro Apartado se ruega encarecidamente sean franqueadas con el correspondiente sello de 0'25.

Apartado de Correos núm. 3.038.-MADRID

Idem español «Andraka Mendi», para Cartagena, con carga general.

Idem inglés «Enfield», para Dunkerque, con mineral

Idem español «Roberto R.», para Villa Sanjurjo, con carga general.

Balandra española «Centaur», para Portman, con mineral.

Pailebot español «Diligencia», para Málaga, con envases vacíos.

VENTA

Por ausencia permanente de su dueño, se vende, arrienda o se dá en participación de productos, la finca llamada Puntal, sita en la Karabla de Morales, término municipal de Almería. Tiene una cabida de 24 tahullas de tierra puestas de parras en plena producción, con dotación abundante para su riego, de agua fija y permanente y además unas 200 fanegas de tierras de secano que producen pastos y cereales.

Para tratar: en Rioja, Real 17, o en Almería, Fábrica de Esparto de Rodríguez, calle de la Estación.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos, musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrar las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH**, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. **EL VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida al **Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL**, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes en el lecho conyugal y después. Precio 5'00 ptas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Arenal.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exljise la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El hidro Dornier

Madrid, 4.
Sin parecer

Esta mañana han continuado los pesimismos respecto á la suerte del hidroavión Dornier número 8, que salió de Los Alcázares para Melilla, con el comandante Caula, el capitán Tauler y un mecánico.

En el Aéreo Club hay siempre mucha concurrencia, esperando noticias de dicho aparato.

Se hacen muchas consideraciones sobre el vuelo que emprendiera al sorprenderle el fuerte temporal de viento.

El Gobierno continúa interesándose por la suerte del Dornier y sobre todo por los tripulantes.

Buscando al hidro

El hidro «Saboia», que salió ayer de los Alcázares, llegó a Melilla al anoecer, comprobando sus tripulantes que reinaba un temporal enorme en toda la costa de Levante y que no encontró rastro alguno del hidro Dornier número 8.

Esto acentuó el pesimismo.

Otro hidro Dornier salió también a reconocer la costa francesa, sin resultado alguno hasta ahora.

Para comunicar a las familias

Los aviadores de Melilla han teleografiado al coronel del regimiento de Inca para que comunique lo que ha ocurrido a la familia del capitán Tauler, que reside en Pollensa.

También se comunicó al Alcalde de Sevilla, para que haga lo mismo a la familia del mecánico Juan Martínez.

En ambos despachos se expresan esperanzas de que los tripulantes del Dornier los habrá recogido algún barco.

La familia del comandante Caula reside en Orense.

Encuentro del aparato.-Los tripulantes desaparecidos

Se acaba de recibir un des-

pacho remitido por el consul de España en Orán, dando cuenta de que en la ensenada de Mers, al sudeste de la isla Gabidas, cerca de Siete Islas, a 30 millas de Orán, ha sido encontrado el hidro Dornier.

Este está hundido en la arena y con las alas completamente rotas.

Los tripulantes --añade el despacho-- no han parecido.

El consul dice también que procurará llegar al lugar del accidente y realizar investigaciones para saber en definitiva la suerte de los tripulantes.

La noticia ha causado gran sensación.

Una conferencia

El comandante aviador señor Franco, ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Ambos estuvieron hablando sobre el accidente del hidroavión Dornier y de otros asuntos relacionados con el ramo de aeronáutica.

Continúa la incertidumbre

Esta noche seguían los pesimismos respecto al hidroavión Dornier, pues no se sabe el paradero de sus tripulantes.

Lo que dicen los técnicos

El comandante Franco decía esta noche que su parecer era que el viento desvió al aparato por carecer de gasolina y por tanto amaron difícilmente y en malas condiciones; más como el capitán Tauler y el mecánico debían ir dentro de la barquilla, de no estar dentro de ésta es que salieron por propia voluntad. Respecto a la causa es posible que los arrebataran las olas, separándolos del avión, pues es inadmisibles que abandonasen el aparato para salvarse sobre las olas.

El general Soriano cree que no deben de hacerse conjeturas hasta que esté reconocido el aparato.

El teniente coronel Herrera se muestra pesimista sobre el paradero de los tripulantes.

El capitán Estevez que estuvo perdido en el desierto cuando intentó el raid de Madrid a Manila, se mostraba esta noche optimista.

El capitán Llorente decía que era pesimista por los días que hace del accidente sin tener detalle alguno, creyendo que dentro de la canoa del aparato debe haber algún cadáver.

Nuevas órdenes

El ministro de Marina, hablando esta noche con los periodistas, manifestó que había ordenado que los buques de guerra «Extremadura», «Alsedo» y «Canalejas», marcharan a recoger el hidro Dornier y reconocieran las costas.

Respecto a los tripulantes también dijo que seguía el pesimismo.

Aparato con desperfectos

Otro despacho del consul español en Orán, dice que al Dornier lo encontraron unos pescadores en el sitio ya expresado y que no tiene alas, presentando grandes desperfectos.

Salido de un hidro

Desde Melilla ha salido un hidro para el lugar del hallazgo del Dornier.

Noticia no confirmada

En el aeródromo de Los Alcázares, corrieron rumores de que el cañonero «Canalejas» había reecogido a los tripulantes del aparato perdido.

Desgraciadamente la noticia no se ha confirmado.

Los temporales

Madrid 4

El temporal de nieve

Las noticias que se reciben de muchas provincias, acusan que continúa el temporal de nieve y que la ola de frío alcanzó a regiones en las que siempre ha reinado una temperatura templada.

Para demostrar esto, en Se-

villa se registró ayer la temperatura de uno bajo cero que pocas veces ha sido conocida.

Los trenes con retraso

A Santander llegaron ayer los trenes con enorme retraso, estando detenidos muchas horas envueltos en la nieve.

También llegaron los licenciados de marinería de El Ferrol, los que invirtieron 30 horas en el viaje por causa del temporal.

Servicio suspendido

En Teruel, el frío que se siente es intensísimo, pues hasta los vendedores de mercado se vieron obligados a encender hogueras para resistir el tiempo.

El servicio de autobuses de toda la provincia ha quedado interrumpido y los trenes están detenidos en diferentes puntos.

En el extranjero

Dicen de París que el frío que allí se siente es intensísimo.

Durante todo el día de ayer el termómetro bajó considerablemente, ocurriendo siete defunciones a consecuencia de congestión por el frío.

Se anuncia que la depresión continuará durante ocho días.

¡Once bajo cero!

Esta mañana han estado en Palencia a once bajo cero.

Los trenes continúan detenidos desde ayer por causa de la nieve.

Medio metro

En Mataró dicen que hay en las calles medio metro de nieve, siendo casi imposible salir de las casas.

Suspensión.--Dos helados

En Vitoria, los autobuses que hacen el viaje a los pueblos, suspendieron su salida por causa del temporal de nieve.

En el monte de Valdegabía han sido encontrados sepultados entre la nieve, dos pastores.

De Provincias

Madrid, 4

Un incendio.-Niños moros quemados

Comunican de Tetuán que en el aduar Yebil Habín se declaró un incendio.

Este fué favorecido por el vendaval de poniente que reinaba, quedando destruidas dos casas.

Resultaron abrasados dos niños moros.

Vapor en peligro

Participan de Castellón, que un vapor danés llevó remolcado al vapor francés «Aurore», el que se hallaba a la altura de Tortosa, sin gobierno y en situación peligrosa.

El «Aurore» se dirigía a Orán con cargamento de cemento.

Los tripulantes, que en su mayoría son españoles, refieren que permanecieron tres días a merced de las olas.

Una explosión

Dicen de Cadiz, que a bordo del pesquero «Feiverina II» ocurrió esta mañana un explosión de carburo.

Resultó herido de gravedad el fogonero Vicente Vila.

Un monumento

En La Coruña se ha celebrado hoy un acto para el monumento a la ilustre escritora doña Concepción Arenal.

Asistieron todas las principales autoridades.

Sobre el naufragio de un vapor

Dicen de Mahon que el naufragio del vapor «Malaccop» obedeció a la niebla espesa que reinaba.

A los pocos momentos de embarrancar se hundió, hallándose durmiendo la tripulación, salvándose de ésta solo seis hombres.

Se supone que se han ahogado 36 hombres y dos mujeres.

PERPEN

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en generos para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS.
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

JUNTA DE GOBIERNO

COLEGIO DE PRACTICANTES

Ha comenzado a funcionar en el Colegio provincial de practicantes, la siguiente Junta de gobierno que fué elegida hace varios días:

Presidente, don Francisco Gutierrez Martinez.

Vicepresidente, don José A. Ca parrós Vicente.

Secretario, don Ignacio Guillén Aranzana.

Vicesecretario, don José Marquez Rodriguez.

Interventor, don Vicente Bro tons Gil.

Tesorero, don José García Agui lera.

Vocales, don Luis Diaz Plaza, don Miguel Marin Luque, don Francisco Gutierrez Medina y don Francisco Bautista Carvajal.

Director de «El Practicante Almeriense», don Manuel Gil Segura.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé nicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio comorado y económico
REAL NUM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Día inhábil

Según telegrama recibido ayer de la Superioridad, el día de hoy será inhábil en la Delegación de Hacienda, en compensación al del 31 del pasado mes de Diciembre, que fueron habilitadas las oficinas debido a liquidar las operaciones de fin de año.

Licencias expedidas

Durante el próximo pasado mes de Diciembre se han expedido en este Gobierno civil 232 licencias de uso de armas para diferentes usos.

Ama de cria

Hay una para casa de los padres. Darán razón en el Parador de Martinez, preguntando por Juana Alarcon Hernandez.

Por causar daños

Por haberse causado daños en una finca del término de Huécija, con ganado que tenía pastando, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de dicho pueblo, Salvador Garcia Navarro.

Un enlace

Mañana contraerán los sagrados lazos matrimoniales en la iglesia parroquial de los Santos Mártires, en Málaga, nuestra paisana la bella señorita Gracia Orta Salvador y el comerciante malagueño don Andrés Piedrola Bor gel.

Anticipamos nuestra enhora buena al futuro matrimonio.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Guarda particular

Ha solicitado la plaza de guarda particular nocturno de las calles de Pablo Iglesias (antes Mariana), parte de la de Real y otros de aquel distrito, Justo Padilla Lozano.

Tres denuncias

Los Guardias de Seguridad denunciaron ayer a los conductores de los automóviles números 894 y 638, al primero por marchar con exceso de velocidad y al segundo por no llevar el carnet correspondiente.

También la policia denunció al dueño de la posada «La Estrella» por no cumplir con ciertas órdenes que se le tienen dadas.

Se alquila

casa nueva, con pisos magníficos, cuartos de baños, habitaciones interiores y exteriores, situación espléndida con vista al mar. Amplios almacenes bajos, precios económicos.

Razón: Garage Inglés.

Embarque de naranjas

Ayer mañana fondeó el vapor inglés «Capri», procedente del puerto de Valencia.

Seguidamente comenzó a embarcar cajas de naranjas, saliendo al atardecer con seis mil cajas para el puerto de Londres.

Petición de mano

Por los señores de Rubio y para su hermano el capitán del Cuer

po de Ingenieros don Antonio Rubio, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Adelita Requena Coromina, hija de los señores de Requena.

La boda se celebrará en breve.

Pérdida

Se ha extraviado el brillante de una sortija desde la acera del Casino al Hotel Simon.

Se gratificará quien lo entregue en esta redacción.

Cámara Uvera

Esta mañana, a las once, en segunda convocatoria, deberá celebrar sesión la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

DR. EDUARDO PÉREZ GANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

IMPUESTO DE DERECHOS REALES
AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE TODA CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON ESTE IMPUESTO
Alfredo García Briet
ex Abogado del Estado interino.
Puerta de Purchena, 1, pral., letra C.

F. GUTIERREZ MARTINEZ
PRACTICANTE
Granada, 25 y Ayala 4.

A. RAMIREZ SÁNCHEZ
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, núm. 1

OCULISTA ANTONIO FORNIELES
DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.
Navarro Rodrigo 6.-Consulta de 11 a 1

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, 20 pral.

Instituto dental
ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Méndez Núñez 3 y Reyes Católicos 13.
TELEFONO NUM. 4.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Enero el magnifico vapor REINA VICTORIA EUGENIA
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales con 4, 5 y 8 literas para los mismo, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza para New-York, Habana y Veracruz, con transbordo en La Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 12 Enero en nuevo y rápido vapor MARQUES DE COMILLAS
con escalas en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristobal saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Enero el maguifico vapor J.S. ELCAÑO
con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirijirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasa a t en calle del General Segura, 2, bajo.

Débiles Elíxir Callol

Es rápido científico agradable

da Vida y Juventud



Vapores Correos Franceses

Dela Societe Generale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Aisna, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

**MENDOZA
FLORIDA
VALDIVIA**

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 12 de Febrero de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Gamarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus Carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios **H. JO DE RICARDO JIMÉNEZ**, (S en C) Bulevar del Principe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

**Para estar debidamente informado
Lea usted "La Crónica Meridional"**

Preguntad a los científicos médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

es el más que es el más de los antidiarréicos

Suplen inmediatamente las deficiencias y combaten con efectividad cualquier tipo de diarrea.

De venta en todas las farmacias

LA ESTUFA LILOR

es, indiscutiblemente, la más práctica, sana, de más calorías y menos CONSUMO.

De venta solo en los buenos establecimientos.

Representante: **Pedro Gómez López**, calle Real, 69.
CASA CENTRAL: MARQUES DE CUBAS 10, MADRID.

Balneario DIANA HIPERACIGILANTES

Baños de mar templados, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritísimo ortopédico de Barcelona con nomoficialmente regis radobre señor y rec... Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 7 del actual, mejor que tarde y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres mujeres y niños deben usarlo. Miles de curados agradecidos lo precoran. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent. de nombre oficialmente registra o. Acudid siempre a dicho acrecitamente el lunes día 7 del actual.

NOTAS.—En Lorca, el día 6, en el Hotel España, y en Granada el día 8 en el Hotel Sulzo. Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas. Inhibición, inapetencias estomacales, seburra, disenterias y en general para todo aquéllas molestias que revelen mala digestión, serena o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia "El Globo", Teruán, 20. Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9.

Dr. SERAFÍN TORRES
de la Beneficencia Provincial

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta de 2 a 4. Paseo del Principe, 32.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos.

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10